
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2567 

วันที่ 28 สิงหาคม 2567 เวลา 09.00 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ คําปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล คําปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี กฤษณา  มานูญวงศ์  
๓ นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล อุมาพร  แสงศรีเรือง  
๔ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย์  ไชยบุตรดี  
๕ นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ทวิช  รุ่งเรือง  
6 นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
7 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
8 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     
     
     

 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.00 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นางอุมาพร  แสงศรีเรือง 
(รองปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2567 มีท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหม
ครับ เชิญครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล ขออนุญาตแจ้งให้ที่
ประชุมทราบในเรื่องการสมัครเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดําริ 
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) ซึ่งเทศบาลตําบลบ้านก็ได้มีการประชุม
ประชาคม เมื่อวันที่ 24 กรกฎาคม 2567 ที่ผ่านมา ที่ประชุมก็ได้มีมติเป็นเอกฉันท์ในการสมัครเข้า
ร่วมโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดําริ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยาม
บรมราชกุมารี (อพ.สธ.) และตอนนี้ก็ได้ดําเนินการส่งหนังสือเข้าร่วมการสมัครแล้ว เมื่อวันที่ 30 
กรกฎาคม 2567 ก็เลยอยากขออนุญาตทุกท่านที่อยู่ในที่ประชุมนี้ได้เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ
ดําเนินงาน อพ.สธ. เพื่อขับเคลื่อนให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ ซึ่งตอนนี้ก็รอรหัส ถ้าหากเราได้รหัสมา
ก็จะมีการประชุมมีคราว ๆ ไป และอีกเรื่องหนึ่งสืบเนื่องจากโครงการ อพ.สธ. นี้ อบต.บ้านกงได้เชิญ
นายกเข้าร่วมต้อนรับผู้แทนพระองค์ ซึ่ง อบต.บ้านกง ในปีนี้จะเข้ารับการประเมินเกียรติบัตรงานฐาน
ทรัพยากรท้องถิ่น ขั้นที่ 1 ซึ่งจะมีผู้พระองค์สมเด็จพระเทพฯ เดินทางมาเป็นคณะกรรมการประเมิน 
ก็ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้คะ ขอบคุณคะ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผมมี
เรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบอยู่ 2 เรื่องก็คือ เรื่องที่ 1 คือ โครงการขยายไหล่ทางหมู่ที่ 10 หน้า 
รพ.สต. ที่กําลังดําเนินโครงการอยู่ในขณะนี้ ซึ่งก็เป็นเรื่องที่ดีในการดําเนินโครงการนี้ แต่ทีนี้จะมี
ปัญหาอยู่หนึ่งจุดคือหน้าบ้านนายอเนก เนื่องจากนายอเนกอยากจะให้ฝังท่อระบายน้ํา ประมาณ 4-
5 ท่อน เพ่ือที่จะระบายน้ําฝนจากหน้าบ้านนายอเนกไปทางบ้านนางหนูปุ่น เพ่ือมาลงหน้า รพ.สต. 
เพราะหน้าบ้านนายอเนกไม่มีร่องระบายน้ํา ก็เลยอยากจะให้กองช่างหรือทางผู้บริหารได้รับทราบ
ปัญหาที่กําลังจะเกิดตามมาในการขยายไหล่ทางครั้งนี้ จึงอยากจะให้แก้ปัญหาในครั้ง ครับ ส่วนเรื่อง
ที่ 2 เรื่องน้ําประปา หมู่ที่ 5 ซึ่งได้รับเสียงสะท้อนจากผู้นํา และผู้ใช้น้ํา หมู่ที่ 5 เนื่องจากผู้ใช้น้ําซอย
นายสมจิต ซึ่งจะมีท่อเมนถึงแค่ตรงนั้น แต่ทีนี้ในซอยนั้นจะมีบ้านอยู่ 3 หลังคาเรือน ซึ่งยังไม่มีมิเตอร์
ใช้น้ํา ต้องใช้น้ําจากมิเตอร์ของนายสมสมจิต ซึ่งก็จะมีปัญหาอยู่พอสมควร ก็เลยอยากเรียนให้
ผู้บริหารได้รับทราบ ก็เข้าใจครับว่าการทําโครงการลักษณะนี้จะต้องเป็นโครงการลําดับที่ 1 แต่ถ้า
กว่าจะรอให้เป็นโครงการอันดับ 1 คงจะต้องใช้ระยะเวลานานไปหน่อย ก็เลยอยากจะเรียนให้คณะ
ผู้บริหารได้รับทราบถึงปัญหาของพ่ีน้องผู้ใช้น้ําประปาว่าเราจะมีแนวทางยังไงที่จะช่วยเหลือครับ 
 
- ขอบคุณท่าน สท. ครับ ท่านนายกจะตอบไหมครับ หรือจะรับทราบไว้เบื้องต้นจะตอบหรือไม่ก็ได้ 
เนื่องจากอยู่ในวาระที่ 1 ครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ  ก็
ขอขอบคุณท่าน สท.สมบัตร ที่ได้รับฟังปัญหาจากชาวบ้านมาสะท้อนให้กับคณะผู้บริหารได้รับทราบ
เพ่ือทีจ่ะได้หาแนวทางในการแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้อง เรื่องที่ 1 เกี่ยวกับโครงการขยายไหล่ทางนั้นเป็น
โครงการที่เราดําเนินการตามเทศบัญญัติ 67 ก็มีแผนงานชัดเจนว่าไม่มีร่องระบายน้ํา รวมอยู่ใน
งบประมาณท่ีใช้ในการดําเนินการ ทุกครั้งเราก็จะให้ทางสภาฯ เป็นคนเลือกว่าจะดําเนินการโครงการ
ไหนในพื้นที่ของตนเอง ต้องยอมรับว่าชาวบ้านบางท่านยังไม่เข้าใจว่าในการทําถนนเข้าบ้านเชื่อมกับ
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นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี)(ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
 
 
มตทิี่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
ประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ผู้รับรอง 
 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 

ทางสาธารณะประโยชน์หรือทางของเทศบาล ถ้าจะทําให้ถูกต้องตามกฎหมาย ระเบียบฯ ต้องขอ
อนุญาตเชื่อมทางกับหน่วยงานที่รับผิดชอบ เช่นทางหลวงชนบท อบจ. หรือองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิน่ ซึ่งของเราก็เหมือนกัน แต่ส่วนใหญ่บ้านเราจะทําตามอําเภอใจแล้วก็จะโทษหน่วยงานหรือ
เทศบาลว่าจะต้องเป็นคนรับผิดชอบ จริง ๆ แล้วถ้าเกิดว่าเราเอาท่อไปให้ผู้ร้องเรียน  ซึ่งมันไม่ใช่
หน้าที่ที่จะเอาท่อไปวางให้ชาวบ้านเป็นราย ๆ หากเทศบาลจะทําต้องดําเนินการทั้งระบบ เราจะ
เลือกปฏิบัติไม่ได้ เพราะถ้าทําอย่างนั้นเราก็จะต้องซื้อท่อให้กับทุกหลังคาเรือนที่ทําทางเชื่อมเข้าบ้าน 
ซึ่งไม่ใช่หน้าที่และไม่มีอํานาจที่จะทํา ถ้ามีอํานาจคือจะต้องทําเป็นโครงการนั้นก็คือ โครงการวางท่อ
ระบายน้ําตลอดทั้งแนว เมื่อทําเสร็จแล้วคุณจะราดปูนทับเพ่ือทําทางเข้าบ้านก็ได้ ซึ่งเราต้องทําความ
เขาใจกับชาวบ้านว่าข้อเท็จจริงเป็นอย่างนี้ ส่วนถ้าใครอธิบายแล้วยังไม่เข้าใจก็สามารถมาสอบถาม
กับนายกเพ่ิมเติมได้ ประเด็นที่ 2 เรื่องประปาของหมู่ที่ 5 ก็ได้รับการร้องเรียนมาตั้งแต่ปีที่แล้ว แต่
ทั้งนี้ทั้งนั้นการจะต่อประปาไปให้บ้านที่ยังไม่มีท่อเมน ซึ่งเรียกว่าการขยายเขตการบริการ ซึ่งการ
ขยายเขตนี้จะต้องมีในเทศบัญญัติ เพราะเป็นโครงสร้าง แต่ตรงนี้ถ้าเป็นปัญหาความเดือดร้อนจริง ๆ 
ก็สามารถแก้ปัญหาได้ ซึ่งตรงนี้ผมก็จะให้ทางช่างได้ไปสํารวจดูว่าจะใช้งบประมาณเท่าไหร่ หากจะ
นําไปตราในเทศบัญญัติปีนี้คงไม่ทัน เราคงต้องแก้ปัญหาโดยอาจจะใช้งบเงินสะสมอย่างที่ผ่านมาที่ 
สท. เรานําไปทําโครงการส่วนใหญ่เป็นเรื่องของถนน ร่องระบายน้ํา ทั้งนี้ทั้งนั้นก็อยู่ที่สภาฯ ว่าจะ
อนุมัติให้ผมใช้สําหรับโครงการตรงนี้ไหม จึงขอนําเรียนในที่ประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2567 เมื่อ
วันที่ 9 สิงหาคม 2567 
- ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์ รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัย
ที่ 3 ครั้งที่ 1/2567 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม 2567 ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 
คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
-ท่านมีเรื่องที่จะกระทู้ถามสดไหมครับ ขอผู้รับรอง 2 ครับ 
 
1) สท. รังสรร  วลิินไพร     ๒) สท. พงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอสอบถาม
เกี่ยวกับงบประมาณซ่อมแซมถนน เนื่องจาก สท.เขต 2 ได้นําดินไปลงตรงซอยร้านเสริมสวยเดียร์
เพ่ือแก้ไขปัญหาในการสัญจรไป มา ของพ่ีน้อง จึงอยากถามว่าพอจะมีงบประมาณสําหรับค่ารถเกรด
ไหมคะ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ต้อง
ขอขอบคุณท่าน สท.พิศวาท ที่เร่งดําเนินการแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องอย่างเร่งด่วน ในเรื่องของภัยพิบัติ 
หรือกรณีที่ถนนขาดที่เกิดจากน้ําท่วม หรือแรงเซาะของน้ําจนทําถนนขาด ทําให้ชาวบ้านไม่สามารถ
สัญจรไป มาได้ จริง ๆ เบื้องต้นทางเทศบาลก็สามารถดําเนินการได้ โดยไม่ต้องไปประเมินราคาก่อน 
เพราะเป็นเหตุจําเป็น เร่งด่วน นายกสามารถอนุมัติให้ผู้รับเหมา หรือผู้ที่เก่ียวข้องดําเนินการได้เลย 
โดยจะต้องสมเหตุสมผล เมื่อดําเนินการเสร็จแล้วก็มารายงานเพื่อจะทําเรื่องเบิก แต่เม่ือดําเนินการ
ไปแล้วจะต้องมี 1. ใบเสร็จ 2. รูปถ่าย ซึ่งตรงนี้สามารถทําได้ ส่วนตรงนี้หากดําเนินการไปแล้วก็ลอง
ประสานกับผู้รับเหมาดูว่าจะขอใบเสร็จได้ไหม แต่หากใช้งบประมาณไม่เยอะหลักร้อย หลักพันเดี๋ยว
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นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ผู้รับรอง 
 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 

นายกจะเป็นคนรับผิดชอบครับ หากใช้งบประมาณเยอะก็ยื่นเอกสารรายงานปัญหาเร่งด่วนมา ก็
ขอขอบคุณในการดูแลพ่ีน้อง ก็ถือว่าเป็นจิตอาสาอย่างหนึ่ง ถือว่าเราภาวะความเป็นผู้นําสูง แต่ถ้า
ถนนมันขาดมาก ๆ ก็แจ้งมา ผมจะให้ทางกองช่างไปสํารวจ และแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าให้ ท่านปลัด
มีอะไรเสริมไหมครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ในส่วนของภัยพิบัติฉุกเฉิน ตาม
หลักการก็สามารถใช้งบสํารองจ่ายที่เราตั้งไว้ในเทศบัญญัติได้เลยในการจัดซื้อจัดจ้าง ในเรื่องเอกสาร
ก็อย่างที่ท่านนายกได้นําเรียน และนี้ก็คือหลักการที่เราทราบโดยทั่วไปอยู่แล้วครับ ขอบคุณครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  กระผมขอ
อนุญาตเพ่ิมเติมเก่ียวกับกระทู้ของท่าน สท. พิศวาท เมื่อสักครู่นี้ กระผมในนามของคณะ สท.เขต 2 
ซึ่งได้รับการร้องเรียนจากพ่ีน้องที่ใช้ถนนเส้นหน้าบ้านพ่อหนูเพชร ศรีวิบูลย์ ทางหนองตระกร้า – 
โสกเหมือดแอ่ ซึ่งไม่อยู่ในเทศบัญญัติของเรา ที่นี้มีบ้านเรือนพี่น้องที่ได้รับความเดือดร้อนประมาณ 5 
หลังคาเรือน มาบอกให้คณะ สท. ไปดู ก็เห็นใจพี่น้อง พอดีวันนั้นได้มาร่วมกิจกรรมของเทศบาลผ่าน
มาเห็นนายช่างกําลังควบคุมงานก่อสร้าง ลอกหน้าดินบริเวณโครงการขยายไหล่ทางหน้า รพ.สต.อยู่ 
ก็เลยนําดินตรงนี้ไปแก้ไขปัญหาพี่น้อง 2 ที่ ได้แก่ซอยเสริมสวยน้องเดียร์แล้วก็ซอยคุณพ่อหนูเพชร  
ศรีวิบูลย์ เนื่องจากสัญจรลําบาก ที่นี้ผมเลยติดต่อ ผอ.กองช่าง และนายช่างเมฆ ก็ได้ไปดูแล้วจึง
รับปากว่าจะนําดินมาให้โดยมีเงื่อนไขว่าไม่มีรถดินดิน ให้ทาง สท. จัดการเอง ก็เลยดําเนินการหารถ
โดย สท.พงษ์สิทธิ์ ก็ดําเนินการจัดหารถมา แต่พอนําดินไปลงแล้วซอยบ้านพ่อหนูเพชร ไม่รู้จะได้
รับคําชมเชยหรือคําด่า เนื่องจากดินท่ีเราลงไปซึ่งมีน้ําขังอยู่แล้ว เรานําดินไปถมก็เกิดเหตุเหมือนพ่ี
น้องบ้านโนนฆ้อง แต่ถ้าเราไม่เอาไปก็ว่า พอเอาไปก็หาว่าเราเอาดินอะไรมาให้ ทั้งท่ีเราก็บอกแล้วว่า
ดินที่เอาไปลงไม่ใช่ลูกรัง ถ้าจะเอาลงตอนนี้มันเป็นดินทราย อาจจะเละเวลาฝนตก แต่ก็บอกว่าไม่
เป็นไร เอามาเถอะ แต่ผู้ที่ด่าไม่ใช่ผู้ที่บอกว่าให้เอามา แต่ไม่เป็นไรก็พยามเข้าใจพ่ีน้อง ซึ่งดินที่นําไป
ลงก็ประมาณ 3-4 รถ ก็ได้รับการบริการจากรถพ่อสุรินทร์ ส่วนค่าบริการในการดันดินก็ขอขอบคุณ
ท่านนายก ถ้าไม่มีงบประมาณจริง ๆ คณะ สท. ก็ว่าจะช่วยกันแชร์ เพราะถ้านิด ๆ หน่อย ๆ ถ้า
ทางการเราไม่มีเราก็ช่วยกัน ก็ขอขอบคุณท่านนายกครับ 
 
- ต่อไปท่าน สท. แจ่มใส ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
 
1) สท. พิศวาท  วันทอง   2) สท. พงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางแจ่ม  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เนื่องจากตาม
นโยบายนายกต้องการที่จะพัฒนาถนน หนทางที่เป็นทางสาธารณะทุกซอยในหมู่บ้าน ก็ขอใช้วาระ
กระทู้ถามสดนี้ แจ้งขอถนน คสล. ทางเข้าบ้านของดิฉัน ว่าพอจะมีงบประมาณดําเนินการได้ไหม ก็
ไม่หลายเมตร ซึ่งทางสาธารณะสายมีมีความกว้างประมาณ 6 เมตร แต่ถ้าเราจะไม่ทําจริงก็อาจจะไม่
ทําถึง 6 เมตร อาจทําแค่ 4 เมตรก็พอ เนื่องจากว่าช่วงนี้ฝนตก ทางท่ีเชื่อมระหว่างถนน รพช. กับ
ทางเข้าบ้านไม่มีร่องน้ํา จึงทําให้เกิดน้ําท่วมขังและเป็นหลุมเป็นบ่อ จึงอยากจะให้ดําเนินการก่อสร้าง
เป็นถนน คสล. จึงอยากขอนําเรียนคณะผู้บริหาร และสมาชิกเราทุกคนคะ ขอบคุณคะ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผมขอ
เสริมจากท่าน สท. พิศวาท และท่าน สท.รังสรร เกี่ยวกับงบซ่อมแซม เลยอยากเสริมต่อว่าตามท่ีทาง
สภาฯของเราได้คุยกันในการประชุมครั้งก่อนในการปรับปรุงถนนลูกรัง ซึ่งก็ได้สอบถามไปทาง ผอ.
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นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 

กองช่างหลายครั้งว่างบซ่อมแซมของเราจะดําเนินการเมื่อไหร่ ทาง ผอ.กองช่างก็ได้แจ้งให้สมาชิกทุก
เขตส่งรายชื่อถนนที่จะดําเนินการซ่อมแซม ซึ่งทางสมาชิกก็ได้ดําเนินการไปให้แล้ว พอดีช่วงนี้ฝนตก
ต่อเนื่อง หลายหมู่บ้านหลายพ้ืนที่ก็ฝากสอบถามว่าจะมีหินลูกรังมาเสริมถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อเพ่ือ
แก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องในพ้ืนที่ ซึ่งทางสมาชิกสภาฯของเราก็ได้แจ้งไปกับพ่ีน้องไปแล้วว่าทาง
เทศบาลเราพอมีงบซ่อมแซมอยู่ รอให้ฝนทิ้งช่วงก่อนงบประมาณตรงนี้ถึงจะได้ลงพ้ืนที่ พอมาถึงวันนี้
ได้คุยกนัถึงเรื่องงบซ่อมแซมก็เลยอยากเรียนถามท่านนายกต่อเลยครับว่า งบซ่อมแซมตรงนี้จะ
สามารถดําเนินการเลยได้ไหม ก็เข้าใจว่าช่วงนี้ฝนตก แต่ปัญหาของพ่ีน้องเกษตรกรที่สัญจรไป มา ใน
การไปไร่ ไปนา ใช้รถ ใช้ถนน ก็ค่อนข้างลําบาก ได้รับความเดือดร้อนพอสมควร ก็เลยอยากจะ
รับทราบความชัดเจนจากทางคณะผู้บริหารว่าเราจะสามารถดําเนินการได้ไหม ครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ก็ขออนุญาตตอบกระทู้ของ สท. 
ทั้ง 2 ท่าน เรื่องของ สท. แจ่มใส เบื้องต้นก็รับปากไว้ว่าจะดําเนินการให้ ส่วนการใช้งบในเทศบัญญัติ
คงไม่ทัน ก็อาจจะเป็นเงินจ่ายขาดเงินสะสม ก็อยู่ที่สภาฯ ด้วย เดี๋ยวหลังจากประชุมเสร็จ ผมจะได้
หารือทางท่าน ปลัด ท่าน ผอ.กองคลัง และ ผอ.กองช่างว่าเราสามารถใช้งบประมาณตรงนี้ได้เท่าไหร่ 
และในส่วนของท่าน สท.สมบัตรที่สอบถามมา สําหรับงบประมาณที่ตั้งไว้สําหรับซ่อมแซมถนนลูกรัง 
ตอนนี้ทางนายก ได้เซ็นต์สัญญาเรียบร้อยแล้ว ปัญหาตอนนี้ก็คือฝน ฟ้า อากาศ ผมเกรงว่าถ้าเอาลง
ตอนนี้ก็จะเกิดปัญหาหากเราเอาดินไปลงและ ชาวบ้านใช้รถเหยียบก็จะทําเกิดปัญหาหนักกว่าเดิม ก็
เข้าใจว่าฝนตก การเดินทางไปไร่ ไปนา ถ้าถนนดินยังแข็งอยู่ หรืออาจจะมีน้ําขังบ้างเป็นหลุมเป็นบ่อ
ก็ยังพอไปได้ แต่ถ้าเราเอาลูกรังไปลงตามโครงการของเรา ผมเกรงว่าถ้าฝนลงมาอีกมันจะกลายเป็น
โขดดิน และสร้างความเดือดร้อนให้พี่น้องมากกว่าเดิม และสิ่งที่เราทําจะสูญเปล่า เพราะว่าดินเดิมไม่
แข็ง พอเอาหินมาลงเวลารถเหยียบทับก็จะจมดินและออกด้านข้างเป็นรอยรถ สรุปแล้วก็คือสูญเปล่า 
แต่ต้องยืมรับว่าอุปสรรคส่วนหนึ่งเกิดจากสภาพดินฟ้าอากาศ อีกส่วนหนึ่งนายกก็ยอมรับว่า
ดําเนินการล่าช้า เพราะไม่คิดว่าฝนจะมาเร็วขนาดนี้ และเนื่องจากกองช่างเรามีช่างอยู่ 2 คน ปกแล้ว
ถ้าเทศบาลอื่นที่มีนายช่าง ผอ.กองช่างจะไม่ได้ออกพ้ืนที่จะดูแค่เอกสารในห้องทํางาน แต่ของเรา ผอ.
ต้องลงพ้ืนที่ไปดูงานด้วย เราใช้งานเหมือนช่างทั่วไป ก็เห็นใจเวลาท่านลงพ้ืนที่ทุกท่านก็จะเห็น หาไม่
มีหรอกครับในพ้ืนที่อําเภอหนองเรือเราที่ ผอ.กองช่างไปนั่งเฝ้างานก่อสร้างเองขนาดนี้ ที่อ่ืนเขาให้
ลูกจ้าง นายช่างไปเฝ้า แต่ตรงนี้แกไม่ยอม นัดต้องเป็นนัดแกนั่งเฝ้าการเทปูน ดูงานตลอด ตรงงาน
งานเราอาจจะล่าช้าไปหน่อย แต่เป็นเรื่องดีเพราะเราได้ถนนที่มีคุณภาพ ผอ.ท่านก็ป้องกันตนเองใน
การควบคุมงานให้ถูกต้องเพ่ือป้องกันการร้องเรียน จึงขอนําเรียนไว้เบื้องต้น ยังไงงบของเราก็ยังมีอยู่ 
ถ้าฝนทิ้งช่วงก็จะได้รีบดําเนินการ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นต้องดูหลายอย่างประกอบกัน  ถ้าพ่ีน้องว่ามาเราก็
อธิบายให้เขาเข้าใจ แต่ถ้าไม่อธิบายก็ยิ่งจะเรื่องราวไปใหญ่ เนื่องจากเราเคยมีบทเรียนมาแล้วเมื่อปีที่
แล้ว ส่วนหนึ่งผมขออนุญาตในส่วนของถนนในช่วงฝนตก หากมีถนนขาด หรือสัญจรไม่ได้จริง ๆ เรา
อาจจะใช้รถเข้าไปไถไปเกรดปรับก่อน ซึ่งเราสามารถใช้งบประมาณงบกลางไปดําเนินการได้ในกรณี
เร่งด่วน ฉุกเฉิน เพื่อให้พ่ีน้องสัญจรไปมาได้ หลังจากฝนหยุดตกแล้วค่อยเอาหินไปลงตาม
งบประมาณท่ีเราได้ไว้ จึงขอเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
4.1 เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตตินําเสนอในที่ประชุมครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ในนามประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปี พ.ศ. 2568 ตามท่ี
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นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 

คณะกรรมการแปรญัตติได้มาปฏิบัติหน้าที่รับคําแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 จํานวน 3 วัน คือวันที่ 14 – 16 สิงหาคม 2567 นัน้ ปรากฏว่า
ไม่มีผู้มายื่นขอแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติจึงได้ร่วมกันประชุมเมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2567 
ที่ผ่านมาโดยคณะกรรมการมีทั้งหมด 7 ท่าน มีกระผม รังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 สท.สุ
รัตน์ ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สท.พิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต 2 สท.แจ่มใส  จุ้มอังวะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 สท.พนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 สท.วินัย  ลโิป้ สมาชิกสภาฯ เขต 
1 และ สท.สมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 ซึ่งในการประชุม ได้มีการแปรฯลด จํานวน 7 
รายการ และแปรฯเพ่ิม จํานวน 2 รายการ ตามรายละเอียด ดังนี้ครับ 
๑. แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าใช้สอย รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ ค่าบํารุงรักษา
และซ่อมแซม งบประมาณก่อนแปร จํานวน 90,000 บาท แปรลด 20,000 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังแปร 70,000 บาท ปรากฏในหน้า 3  
๒. แผนงานบริหารทั่วไป งบดําเนินงาน ค่าวัสดุ งบประมาณก่อนแปร จํานวน 100,000 บาท แปร
ลด 20,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังแปร 80,000 บาท ปรากฏในหน้า 3 
๓. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา ค่าวัสดุ 
วัสดุก่อสร้าง งบประมาณก่อนแปร จํานวน 200,000 บาท แปรลด 20,000 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังแปร 180,000 บาท ปรากฏในหน้า 1๔. 
4. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ค่าวัสดุ วัสดุคอมพิวเตอร์ งบประมาณก่อนแปร จํานวน 
32,000 บาท แปรลด 12,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังแปร 20,000 บาท ปรากฏในหน้า 
1๔ 
๕. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ค่าวัสดุ วัสดุอื่น งบประมาณก่อนแปร จํานวน 60,000 บาท 
แปรลด 10,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังแปร 50,000 บาท ปรากฏในหน้า 1๔ 
๖. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ค่าสาธารณูปโภค ค่าน้ําประ ค่าน้ําบาดาล งบประมาณก่อน
แปร จํานวน 30,000 บาท แปรลด 10,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังแปร 20,000 บาท 
ปรากฏในหน้า 1๔ 
7. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ค่าครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องสูบน้ํา 10 เครื่อง งบประมาณ
ก่อนแปร จํานวน 97,000 บาท แปรลด 2 เครื่อง 19,400 บาท คงเหลืองบประมาณหลังแปร 
77,600 บาท ปรากฏในหน้า 15 
รวมงบประมาณแปรลดทั้งสิ้น 111,400 บาท 
 โดยได้นํา มาแปรเพ่ิม จํานวน 2 รายการ ดังนี้ 
๑. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน โครงการส่งเสริมพัฒนากลุ่มสตรีตําบลบ้านผือ  
งบประมาณก่อนแปร จํานวน 50,000 บาท แปรเพิ่ม 50,000 บาท คงเหลืองบประมาณหลังแปร 
100,000 บาท ปรากฏในหน้า 12  
๒. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ค่าบํารุงรักษาและซ่อมแซม งบประมาณก่อนแปร จํานวน 
400,000 บาท แปรเพิ่ม 61,400 บาท คงเหลืองบประมาณหลังแปร 461,400 บาท ปรากฏใน
หน้า 14  
รวมงบประมาณแปรเพ่ิมทั้งสิ้น 111,400 บาท ซึ่งเท่ากับยอดท่ีเราได้แปรลดมาครับ และกระได้ยื่น
คําขอแปรญัตติให้ท่านนายเทศมนตรีได้รับรองเรียบร้อยแล้ว ขอบคุณครับ 
 
- ต่อไปเป็นหน้าที่ของสมาชิกนะครับ สามารถท่ีจะอภิปรายได้นะครับ เพ่ิมเติมได้นะครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีจะขอมติเลยนะครับ 
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นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ที่ประชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
มตทิี่ประชุม 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ทีป่ระชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ)  
 
 
มตทิี่ประชุม 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
 

นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 

-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ขอทําความเข้าใจกับสมาชิกทุก
ท่านครับ  ตอนนี้อยู่ในขั้นพิจารณาวาระที่ 2 การแปรญัตติ สภาก็จะได้ลงมติว่าจะเอาตามร่างเดิม 
คือร่างทีท่่านนายกเสนอ หรือจะเอาตามร่างใหม่คือร่างที่คณะกรรมการแปรญัตติเสนอเมื่อสักครู่ 
หากมีการผ่านร่างเทศบัญญัติในวาระท่ี 2 แล้ว อาจจะเสนอให้มีการพักการประชุม ก็ได้ ก่อนจะมา
ลงมติในวาระท่ี 3 ของการร่างเทศบัญญัติฯ ครับ 
 
- ถ้าไม่มีใครอภิปราย ผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ตามร่างเดิม ในวาระท่ี 2 โปรดยกมือครับ 
 
- ไม่มี 
 
-ท่านใดเห็นสมควรให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ตาม
ร่างใหม่ ในวาระที่ 2 โปรดยกมือครับ 
 
- ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์ ให้ผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 ในวาระท่ี 2 ด้วยคะแนนเห็นด้วย 10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 
- ผมขอพักการประชุม 15 นาทีครับ 
 
พักการประชุม 15 นาที 
 
-เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ต่อไปจะเป็นการลงมติในวาระที่ 3 ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ตราเป็นเป็นเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 โปรดยกมือครับ 
 
- ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 
ผ่านไปนะครับสําหรับเทศบัญญัติ ปี พ.ศ. 2568 ระเบียบวาระต่อไป ผมขอมอบหมายให้รอง
ประธานสภาฯ เป็นผู้ดําเนินการนะครับ 
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 เรื่องขออนุมัติแก้ไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 
เชิญท่าน สท. รังสรรครับ 
 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 การที่กระผมได้
ยื่นญัตติขออนุมัติแก้ไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 
เนื่องจากเห็นสมควรเพิ่มเติมเกี่ยวกับการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ฯ ดังกล่าว เนื่องจาก
การประกอบกิจการดังกล่าวเป็นกิจการที่มีผลต่อสุขภาพของประชาชนที่อยู่บริเวณใกล้เคียงและเพ่ือ
ป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคจากสัตว์ กระผมจึงอยากเพ่ิมเติม ดังต่อไปนี้ 

บันทึกหลักการและเหตุผล 
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นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประกอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบ้านผือ  
เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.2561 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ.2567 

หลักการ 
 โดยที่เป็นการสมควรเพ่ิมเติมจึงอาศัยอํานาจตามความในมาตรา 10 (3) แห่ง
พระราชบัญญัติการสาธารณสุขพ.ศ.2535 ประกอบกับคําแนะนําของคณะกรรมการสาธารณสุข 
เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไข   ด้านสุขลักษณะสําหรับกิจการเลี้ยงไก่ พ.ศ.2553 เพ่ือให้การ
ปฏิบัติงานด้านการสาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นไปตามเจตนารมณ์และมีผลบังคับ
ใช้ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

เหตุผล 
 เพ่ือให้การควบคุมดูแลปัญหาการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ในเขตพ้ืนที่เทศบาลตําบล
บ้านผือ เป็นไปตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ให้ครบถ้วนถูกต้อง เพ่ือประโยชน์แก่
สุขภาพของประชาชนโดยส่วนร่วม คณะผู้บริหารจึงขอตราเทศบัญญัตินี้ เพ่ือให้สภาเทศบาลตําบล
บ้านผือ พิจารณาเห็นชอบใช้เป็นข้อบังคับต่อไป 

เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบ้านผือ 
 เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.2561  

แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ.2567 
 โดยที่เป็นการสมควรเพ่ิมเติมสถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ เป็นกิจการที่ต้อง
ควบคุมการเลี้ยงสัตว์        หรือปล่อยสัตว์ เนื่องจากการประกอบกิจการดังกล่าวเป็นกิจการที่มี
ผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของประชาชน          ที่อาศัยในบริเวณใกล้เคียงและเพ่ือเป็นการ
ป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคท่ีเกิดจากการเลี้ยงไก่ 
  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 29 แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.
2535 และมาตรา 10 (3) โดยคําแนะนําของคณะกรรมการสาธารณสุข เรื่อง หลักเกณฑ์และ
เงื่อนไขด้านสุขลักษณะสําหรับกิจการเลี้ยงไก่ พ.ศ.2553 ดังต่อไปนี้ 
  ข้อ 1 เทศบัญญัตินี้เรียกว่า “เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบ้านผือ เรื่อง การควบคุม
การเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที ่1) พ.ศ.2567” 
  ข้อ 2 ให้เพ่ิมเติมข้อ 11 วรรคสอง  
 1. ในเทศบัญญัตินี ้
   “สถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่” หมายถึง สถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่
ประเภทไก่เนื้อ และไก่ไข่ โดยหมายรวมถึงสถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ทุกขนาด 
 2. หลักเกณฑ์เก่ียวกับสถานที่ตั้ง  
  2.1 สถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ตาม ข้อ 7 (12) ต้องอยู่ห่างจากชุมชน 
วัด ศาสนสถาน โบราณสถาน โรงเรียน สถาบันการศึกษา โรงพยาบาล หรือสถานที่อ่ืนๆในระยะที่ไม่
ส่งผลกระทบต่อสุขภาพและไม่ก่อเหตุรําคาญต่อชุมชน โดยมีระยะห่างจากสถานที่ดังกล่าวข้างต้น 
ดังต่อไปนี้ 
   (1) สําหรับสถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ น้อยกว่า 500 ตัว ควรมี
ระยะห่าง              ไม่น้อยกว่า 30 เมตร 
   (2) สําหรับสถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ ตั้งแต่ 500 – 5,000 ตัว ควร
มีระยะห่าง  ไม่น้อยกว่า 100 เมตร 
   (3) สําหรับสถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ ตั้งแต่ 5,001 – 10,000 ตัว                  
ควรมีระยะห่างไม่น้อยกว่า 200 เมตร 
   (4) สําหรับสถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่เกินกว่า 10 ,000 ตัว ควรมี
ระยะห่าง          ไม่น้อยกว่า 1,000 เมตร  
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นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เชต 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 

 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
นายสุรัตน์  ชาสังข ์
(สท. เขต 2) 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
ผู้รับรอง 

  2.2 สถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ควรตั้งอยู่ในบริเวณท่ีไม่มีน้ําขังอยู่ห่างจาก
แหล่งน้ําสาธารณะไม่น้อยกว่า 30 เมตร และต้องมีการป้องกันการไหลของน้ําเสียและสิ่งปนเปื้อนลง
สู่แหล่งน้ําสาธารณะ ในกรณีที่มีการชะล้างของน้ําฝน 
  2.3 สถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ควรตั้งอยู่ห่างจากโรงฆ่าสัตว์ปีก ตลาดนัด
ค้าสัตว์ปีก อย่างน้อย 5 กิโลเมตร 
  2.4 สถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ต้องจัดให้มีบริเวณเลี้ยงไก่เป็นสัดส่วนอยู่
ห่างจากเขตที่ดินสาธารณะที่ดินที่มีเจ้าของ และต้องมีที่ว่างอันปราศจากหลังคาหรือสิ่งใดปกคลุม
โดยรอบบริเวณเลี้ยงสัตว์นั้นไม่น้อยกว่า 15 เมตรทุกด้าน เว้นแต่ด้านที่มีแนวเขตติดต่อกับที่ดินของผู้
ประกอบกิจการประเภทเดียวกันให้ใช้หลักเกณฑ์ตามข้อ 2.1 โดยพิจารณาที่จํานวนการเลี้ยงไก่ที่มี
จํานวนมากที่สุดเป็นเกณฑ์ในการกําหนดขอบเขตระยะห่าง ประกาศ  ณ   วันที่.....ลงชื่อ นายสุรชัย      
พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ เห็นชอบ ลงชื่อ......นายทวิช  พิมพะ  นายอําเภอหนอง
เรือ ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น 
 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
สําหรับเรื่องเสนอใหม่ที่ท่าน สท.รังสรร ได้ยื่นญัตติขออนุมัติแก้ไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติการควบคุมการ
เลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 ซึ่งได้ยื่นเป็นเอกสารมาทางฝ่ายเลขาฯและได้นําเสนอต่อ
ประธานสภา ซึ่งประธานสภาฯก็ได้เสนอต่อทางคณะผู้บริหารเพ่ือจะได้ทําการยกร่างขึ้นมาเพ่ือ
พิจารณา โดยทางท่านนายกก็ได้แต่งตั้งคณะกรรมการยกร่างเทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์
หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567 ขึ้นมา ซึ่งตามมติที่ประชุมก็ได้
ออกมาเป็นร่างฉบับนี้ครับ ซึ่งในส่วนของการพิจารณาของสภาฯ จะพิจารเป็น 3 วาระรวดเลยก็ได้ 
เนื่องจากเป็นเทศบัญญัติที่ไม่เกี่ยวข้องกับงบประมาณ ซึ่งสามารถพิจารณาเป็น 3 วาระได้ แต่ต้อง
ได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกท้ังหมดก่อนครับ ขั้นแรกก็
เสนอวาระการพิจารณาครับ ถ้าไม่เสนอก็จะพิจารณาไม่ได้ครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล กระผมขอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับข้ัน
การพิจารณาเทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ฯ นี้ ซึ่งการพิจารณาก็จะเหมือนกัน
กับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี เมื่อผ่านการพิจารณารับหลักการแล้วใน
วาระ 1 แล้ว ก็จะพิจารณาวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ ซึ่งการพิจารณาเทศบัญญัติ 3 วาระรวดในคราว
เดียว สภาแห่งนี้จะเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ โดยมีประธานสภาฯ เป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ และเมื่อแปรญัตติเรียบร้อยแล้วก็จะเป็นการพิจารณาในวาระ 3 คือการบังคับใช้ ครับ 
 
- ถ้าอย่างนั้นให้เสนอเลยนะครับ ว่าจะพิจารณา 3 วาระรวด หรือจะแยกพิจารณาครับ 
 

 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอให้
พิจารณา 3 วาระรวด ครับ 
 
- ขอผู้รับรองครับ 
 
 

1) สท.รังสรร  วิลินไพร   2) สท. พิศวาท  วันทอง 
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มตทิี่ประชุม 
 
 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
 
มตทิี่ประชุม 
 
 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 

 
นายทวิช  รุ่งรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 

นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
 
 

มตทิี่ประชุม 
 
 

 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 

- ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์พิจารณาเทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 
2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567 3 วาระรวด ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่
เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 
- ต่อไปผมจะขอมติที่ที่ประชุมในวาระ 1 เลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรรับหลักการร่างเทศบัญญัติ
การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567 โปรด
ยกมือครับ 
 
 - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์รับหลักการร่างเทศบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ 
พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567 ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 
0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 

- ต่อไปเป็น จะเป็นขั้นแปรญัตติ ซึ่งสภาฯแห่งนี้จะเป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่วมกัน ขอเชิญทุก
ท่านได้ร่วมอภิปรายครับ 
 

- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สําหรับ
สถานที่ตั้งของสถานประกอบกิจการเลี้ยงไก่ ตามข้อ 7 (12) นี้ เราสามามารถกําหนดระยะห่างให้
น้อยกว่านี้ได้ไหม อย่างเช่น (4) สําหรับกิจการเลี้ยงไก่เกินกว่า 10,000 ตัว ควรมีระยะห่างไม่น้อย
กว่า 700 เมตร ก็น่าจะเพียงพอครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล สําหรับการแก้ไขเทศบัญญัติ
เทศบาลตําบลบ้านผือ เรื่องการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567 นี้ ตามที่คณะกรรมการได้มีการประชุมและยกร่างเทศบัญญัตินี้ขึ้นมา จะ
เป็นข้อบังคับเบื้องต้นตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ซึ่งเราจะสามารถกําหนดให้
มากกว่าได้ แต่จะต้องไม่น้อยไปกว่านี้ ครับ เพราะหากเรากําหนดให้น้อยกว่านี้ซึ่งขัดกับระเบียบฯ 
ข้อบังคับ ถึงแม้ว่าวันนี้จะมติที่ประชุมสภาฯจะให้ผ่าน แต่เมื่อนําเสนอไปให้ผู้ว่าราชการจังหวัด
เห็นชอบ ท่านก็ต้องตรวจสอบกับกฎหมายหลัก หากมีการแย้งกันเขาก็จะตีกลับมาให้เราตรวจสอบ
ใหม่อยู่ดี เราจึงสมควรต้องดําเนินการให้ถูกต้องตามระเบียบฯ กฎหมายตั้งแต่ต้น ครับ 
 

- มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีท่านอภิปรายหรือแปรเพิ่ม ผมจะขอมติในวาระ 2 เลยนะ
ครับ ท่านใดเห็นชอบให้แก้ไขเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบ้านผือ เรื่องการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือ
ปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567 ตามร่างเดิม ยกมือครับ 
 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้แก้ไขเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบ้านผือ เรื่องการควบคุมการ
เลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567  ด้วยคะแนน เห็นด้วย 
10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 
- ต่อไปเป็นวาระที่ 3 ขั้นการลงมติ และจะได้ขอความเห็นชอบต่อผู้ว่าราชการจังหวัดเพ่ือจะได้ตรา
เป็นเทศบัญญัติบังคับใช้ ผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นควรอนุมัติให้แก้ไขเทศบัญญัติเทศบาล
ตําบลบ้านผือ เรื่องการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) 
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มตทิี่ประชุม 
 
 
 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
 
 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มตทิีป่ระชุม 
 
 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 

 
 
 
 
 
 

พ.ศ. 2567 และตราเป็นเทศบัญญัติเพ่ือบังคับใช้ ยกมือครับ 
-ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติให้แก้ไขเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบ้านผือ เรื่องการควบคุมการ
เลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2561 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1) พ.ศ. 2567 และตราเป็นเทศ
บัญญัติเพ่ือบังคับใช้ ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 
คะแนน 
 
5.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ จํานวน 3 รายการ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 
การโอนและการแก้ไขคําเปลี่ยนแปลงการโอนงบประมาณ ข้อ 2 
5.2.1 เพ่ือจัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบข้ออ่อน จํานวน 1 เครื่อง ๆ ละ 10,600 บาท 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนลดงบประมาณแผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็ง
ชุมชน งบดําเนินงาน ประเภทค่าตอบแทน ค่าเช่าบ้าน จํานวน 10,000 บาท และประเภท
ค่าตอบแทน เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/พนักงาน/ลูกจ้างประจํา จํานวน 600 บาท 
รวมจํานวน 10,600 บาท เพ่ือโอนเพ่ิมตั้งเป็นรายการใหม่แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว รายการ จัดซื้อเครื่องตัดหญ้าแบบข้ออ่อน มี
คุณสมบัติ ดังนี้ 
1) เป็นเครื่องตัดหญ้าแบบสะพาย 
2) เครื่องยนต์ขนาดไม่น้อยกว่า 1.4 แรงม้า 
3) ปริมาตรกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 30 ซีซี 
4) พร้อมใบมีด 
อ้างอิงตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์สํานักงบประมาณ เดือนธันวาคม 2566 เป็นเงิน 10,600 บาท  
 

-ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าแบบข้ออ่อน จํานวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 10,600 บาท ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 
2 คะแนน 
 
5.2.2 จัดซื้อเครื่องยนต์ 4 จังหวะ ขนาด 13 แรง ใช้น้ํามันเบนซิน พร้อมชุดเรือหางยาว จํานวน 2 
เครื่อง ๆ ละ 24,600 บาท เป็นเงิน 49,200 บาท 
 

- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนลดงบประมาณแผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็ง
ชุมชน งบดําเนินงาน ประเภทค่าตอบแทน เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรข้าราชการ/พนักงาน/
ลูกจ้างประจํา จํานวน 24,600 บาท และโอนลดแผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา งบเงินอุดหนุน ประเภท เงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการสนับสนุนอาหารกลางวัน
โรงเรียนในเขตพ้ืนที่ตําบลบ้านผือ (สพฐ.) จํานวน 24,600 บาท รวมจํานวน 49,200 บาท เพื่อ
โอนเพิ่มตั้งเป็นรายการใหม่แผนงานรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รายการ จัดซื้อเครื่องยนต์ 4 จังหวะ ขนาด 13 แรง ใช้
น้ํามันเบนซิน พร้อมชุดเรือหางยาว จํานวน 2 เครื่อง ๆ ละ 24,600 บาท เป็นเงิน 49,200 บาท  
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มตทิี่ประชุม 
 
 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 

 

 
มตทิี่ประชุม 
 
 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 

 
 

 
 
 
มตทิี่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
 
 

- ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อเครื่องยนต์ 4 จังหวะ ขนาด 13 แรง 
ใช้น้ํามันเบนซิน พร้อมชุดเรือหางยาว จํานวน 2 เครื่อง ๆ ละ 24,600 บาท เป็นเงิน 49,200 
บาท ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 
5.2.3 โครงการปรับปรุงอาคารห้องกองการศึกษาเทศบาลตําบลบ้านผือ จํานวน 1 โครงการ เป็น
เงิน 50,700 บาท 
 

- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนลดงบประมาณโอนลดแผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบเงิน
อุดหนุน ประเภท เงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการสนับสนุนอาหารกลางวันโรงเรียนในเขตพ้ืนที่
ตําบลบ้านผือ (สพฐ.) จํานวน 50,700 บาท เพื่อโอนเพิ่มตั้งเป็นรายการใหม่แผนงานอุตสาหกรรม
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ประเภทค่าต่อเติมหรือดัดแปลงอาคารหรือสิ่งปลูกสร้าง รายการ 
โครงการปรับปรุงอาคารห้องกองการศึกษาเทศบาลตําบลบ้านผือ โดยทําการเปลี่ยนฝ้าเพดานภายใน
ห้องกองการศึกษา มีพ้ืนที่รวมทั้งหมดไม่น้อยกว่า 45.35 ตารางเมตร ทําการติดตั้งฝ้าเพดาน
กระเบื้องแผ่นเรียบภายนอกห้องกองการศึกษา มีพ้ืนที่รวมทั้งหมดไม่น้อยกว่า 44.80 ตารางเมตร 
จํานวน 1 โครงการ เป็นเงิน 50,700 บาท  
 
- มีมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติโอนงบประมาณตามโครงการปรับปรุงอาคารห้องกองการศึกษาเทศบาล
ตําบลบ้านผือ จํานวน 1 โครงการ เป็นเงิน 50,700 บาท ด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 คะแนน ไม่
เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 
5.2.4 โอนงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการพระราชดําริด้านสาธารณสุข 10 แห่ง ๆ ละ 
20,000 บาท เป็นเงิน 200,000 บาท ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม พ.ศ. 2562 มาตรา 67 ทวิ 
 

- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุมัติ
โอนลดงบประมาณแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบบุคลากร ประเภทเงินเดือนฝ่าย
ประจํา เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จํานวน 180,000 บาท และแผนงานสร้าง
ความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน งบดําเนินงาน ประเภท
ค่าตอบแทน ค่าเช่าบ้าน จํานวน 20,000 บาท รวมเป็นเงิน 200,000 บาท เพ่ือโอนเพ่ิมตั้งเป็น
รายการใหมแ่ผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบเงินอุดหนุน 
ประเภท เงินอุดหนุนองค์กรประชาชน รายการ โครงการพระราชดําริด้านสาธารณสุข จํานวน 
200,000 บาท 
 

- ที่ประชุมลงติเป็นเอกฉันท์อนุมัติโอนงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการพระราชดําริด้าน
สาธารณสุข 10 แห่ง ๆ ละ 20,000 บาท เป็นเงิน 200,000 บาทด้วยคะแนน เห็นด้วย 10 
คะแนน ไม่เห็นด้วย 0 คะแนน งดออกเสียง 2 คะแนน 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 
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นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าสํานักปลัด) 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางพนม  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- เรียนประธานสภา ฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าสํานักปลัด ขออนุญาตแจ้งเนื่องจาก
งานพัฒนาชุมชน สํานักปลัดจะทําการปิดโรงเรียนผู้สูงอายุในวันศุกร์ที่ 30 สิงหาคม 2567 จึงขอ
เรียนเชิญทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมในครั้งนี้ ซึ่งในวันนั้นก็จะมีกิจกรรมมอบใบประกาศนียบัตรให้กับ
นักเรียนผู้สูงอายุ และจะมี กิจกรรมร้องคาราโอเกะของนักเรียนผู้สูงอายุ มีกิจกรรมซุ้มอาหารของ
สํานักปลัด กองช่าง กองคลัง กองการศึกษา คณะผู้บริหาร และจะมีซุ้มของสมาชิกสภาฯด้วย ซ่ึง
กิจกรรมก็จะเป็นในเชิงสนุกสนาน จึงอยากเรียนเชิญให้ทุกท่านได้มาร่วมเป็นเกียรติในครั้งนี้ครับ 
 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายประสพ  โสดา สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอแสดงความคิดเห็น
เกี่ยวกบัการดําเนินงานโครงการก่อสร้างถนน คสล. ที่จะไปนาของผมซึ่งกว้างประมาณ 3 เมตร ยาว
ประมาณ 69 เมตร เนื่องจากมีพ่ีน้องถามมาว่ามีไหล่ทางไหม ผมเลยตอบไปว่าไม่มี ถ้าหากอยากให้มี
ก็ต้องขอขยายเพ่ิมอีกข้างละ 1 เมตร แต่พี่น้องได้ฟังก็เหมือนไม่พอใจในคําพูดของผมเท่าที่ควร 
เนื่องจากตอนขอพื้นที่มาทําถนนก็มีบางคนไม่อยากจะให้ แต่พอวันนี้โครงการแล้วก็ต้องการอยากได้
เพ่ิม ถึงแม้ว่าต่อไปเราจะเอาดินหรือเหินไปลงข้างถนน ดินเหล่านนั้นก็คงจะไหลงลงไปในพื้นที่ส่วน
บุคคล ซึ่งจะเกิดปัญหากับทางเทศบาล จึงอยากให้สมาชิกของเราทั้งสองเขตทําความเข้าใจกับที่น้อง
เราด้วยว่าโครงแต่ละโครงก็ไม่เหมือนกัน อย่างกรณีนี้เนื่องจากถนนเดิมมันแคบพอเราจะขยายพ่ีน้อง
ก็ไม่อยากแบ่งที่ดินให้ แต่พอได้ดําเนินการแล้วก็มีคําพูดอ่ืนตามมา ซึ่งโครงการนี้เราได้งบประมาณ
จากเงินเหลือจ่ายจากเงินอุดหนุนเฉพาะกินที่เราได้รับมาในการก่อสร้าง ถนน คสล. สาย ป่าช้าบ้าน
หนองแสง อนาคตก็อยากจะขอทางสมาชิกสภาฯเขต 1 ในการอนุมัติงบประมาณเพ่ือขยายถนนเส้น
นี้ให้ยาวต่อไปจนสุดสาย ครับ และขอต้องขอขอบคุณทางคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วน
ราชการตลอดจนเจ้าหน้าที่ทุกท่านที่ท่ีได้อนุมัติโครงการเข้าไปก็ถือว่าเป็นขวัญและกําลังใจเล็ก ๆ 
น้อย ๆ สําหรับกระผมครับ ขอบคุณครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพรร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 จะขอแจ้ง
เรื่องซุ้มอาหารของทางสมาชิกสภาฯ ในวันที่ 30 สิงหาคม 2567 น่าจะเป็นเมนูลาบ ก้อย เนื้อ 
เดี๋ยวจะได้ให้ทาง สท. เข้ามาดําเนินการปรุงที่นี่เลยคะ ขอบคุณคะ 
 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พละทะอินทร์ ก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้
ยกมือให้ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2568 ให้ผ่านลุล่วงไปด้วยดี กระผมก็จะ
ทําหน้าที่ในนามของคณะผู้บริหาร ใช้จ่ายงบประมาณท่ีท่านได้อนุมัติมาให้เกิดประโยชน์อย่างสูงสุด
แก่พ่ีน้องประชาชน และหวังว่าทุกท่านจะเป็นที่ปรึกษาคอยชี้นํา ขี้แนะในการดําเนินการเพ่ือให้ได้
ประโยชน์แก่พ่ีน้องประชาชน เรื่องต่อมาก็ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ที่ประชุมก็พอจะจําได้ที่ผ่านมา
ว่ามีคณะกรรมของกลุ่มสตรีระดับเขตได้ลงพ้ืนที่มาทางเทศบาลบ้านผือของเราเนื่องจากเราได้ส่งกลุ่ม
วิสาหกิจชุมชนปลาแปรรูป บ้านโพธิ์ตาก หมู่ 4 เข้าประกวด ซึ่งผ่านเข้ารอบในระดับเขตหรือ
ระดับประเทศก็ว่าได้ ซึ่งทั้งหมดมี 18 ประเภท ถ้าผมจําไม่ผิด ซึ่งมีการประกวดแต่ละชนิดก็ปรากฎ
ว่าทางกลุ่มฯของเราได้รับรางวัลชนะเลิศ ในระดับเขตหรือระดับประเทศในครั้งนี้ ก็ขอแสดงความ
ยินดีกับกลุ่มวิสาหกิจชุมชนปลาแปรรูปบ้านโพธิ์ตาก หมู่ที่ 4 ก็ถือว่าสิ่งที่เราทําไปไม่สูญเปล่า ทาง
อําเภอหรือจังหวัดขอได้ยกย่องชมเชย ก็หวังว่าทางประธานฯ รองประธานฯ กลุ่มจะนําพากลุ่มให้
เจริญก้าวหน้ายิ่ง ๆ ขึ้นไป ก็ประมาณวันที่ 3 ก็จะได้มีการไปรับโล่จากท่านรัฐมนตรี
กระทรวงมหาดไทยและท่านปลัดกระทรวงฯ ที่กรุงเทพฯ เราอาจจะส่งตัวแทนกลุ่มไปครับ ก็ขอนํา
เรียนให้ทุกท่านได้รับทราบ และเนื่องจากเม่ือวานนี้ผมได้มีโอกาสได้ร่วมประชุมและพบกับท่าน
ผู้อํานวยการการไฟฟ้าฝ่ายผลิตเขื่อนอุบลรัตน์ ท่านก็ได้พูดคุยและให้คําแนะนําในเรื่องของภาวะน้ํา
ของปีนี้ ท่านยืนยันว่าน้ําปีนี้เยอะแน่นอนซึ่งอาจจะท่วมได้ เหตุผลเพราะว่าตอนนี้มันเกี่ยวกับแม่น้ํา
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นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ ทํา
หน้าที่ประธานสภาฯ) 
 
 

โขง เพราะตอนนี้แม่น้ําโขงของเราเริ่มจะล้นตลิ่ง ทั้งที่ประเทศจีนยังไม่ปล่อยมา แต่ประเทศเริ่มจะล้น
ตลิ่งแล้ว เพราะฉะนั้นมันมีผลกระทบกับเข่ือนของเรา เมื่อเขื่อนเรารับน้ําเราไม่สามารถปล่อยจาก
เขื่อนอุบลรัตน์ลงแม่น้ําชีได้เต็มที่เพราะแม่น้ําชีจะไหลไปลงแม่น้ําโขง และแม่น้ําโขงเริ่มจะล้นตลิ่ง
แล้วก็จะหนุนแม่น้ําชีไม่ให้สามารถลงแม่น้ําโขงได้ น้ําก็จะเอ่อท่วมพ้ืนที่ที่ต่ํากว่าเขื่อนอุบลรัตน์ 
เพราะฉะนั้นถ้าเข่ือนอุบลรัตน์ระบายน้ําลงไปก็จะเพ่ิมจํานวนปริมาณน้ําที่อยู่ต่ํากว่า เช่น กาฬสินธุ์ 
มาหาสารคาม อําเภอเมืองขอนแก่นก็จะเอ่อท่วม เพราะว่าน้ําระบายไม่ได้ และนี้คือสิ่งที่ทางเข่ือนฯ 
ทางชลประทาน กรมอุตุฯ เขาได้พยากรณ์มา เขาจึงไม่ได้มีการระบายเต็มที่ก็ขอนําเรียนให้ที่ประชุม
ได้รับทราบและเตรียมการ ทางกระผมก็ได้เตรียมพร้อมและซักซ้อมเตรียมการกับทางงานป้องกันฯ 
เพ่ือที่จะได้ดูแลพ่ีน้องกรณีที่เกิดเหตุฉุกเฉินจริง ๆ จึงได้มีการขออนุมัติจัดซื้อเครื่องยนต์เรือจากสภาฯ 
ในวันนี้ เพราะเครื่องยนต์เรืองของเดิมเรา ขับได้แค่นิดเดียวก็เกิดอาการร้อนแล้วจึงได้ดําเนินการ
จัดหาเครื่องใหม่ จึงขอนําเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบและในส่วนของกิจกรรมโรงเรียนผู้สูงอายุในซุ้
อาหารของคณะผู้บริหาร นายกได้สนับสนุนเป็นซาลาเปา 250 ลูก ๆ ละ 10 บาท ก็ได้สั่งให้
ดําเนินการเรียบร้อยแล้ว นักเรียนผู้สูงอายุคงได้อ่ิมหนําสําราญกันถ้วนหน้าครับ ขอขอเรียนเชิญทุก
ท่านได้ร่วมแสดงความยินดี ให้กําลังใจกับนักเรียนผู้สูงอายุของเรา และอีกเรื่องหนึ่งที่อยากฝากก็คือ
ช่วงนี้ประมาณวันที่ 28 กันยายน เป็นต้นท่านต้องยุติในการบริจาค ให้อะไรก็ไม่ได้ เวลาไปงานบุญ
งานบวชหากเป็นว่าที่ผู้สมัครรับเลือกตั้งห้ามประกาศ เพราะอยู่ในเกณฑ์ 180 วัน ก่อนหมดวาระ
การดํารงตําแหน่ง เพราะฉะนั้นให้ท่านเตรียมตัว ระวังตัว ไม่อยากให้มีปัญหาเรื่องการร้องเรียน หาก
ไม่เข้าใจยังไงให้ถานายกได้ สําหรับท่านที่จะลงสมัครรับเลือกตั้งในสมัยหน้าจึงขอนําเรียนให้ที่ประชุม
ได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ 
 
- ครับ มีอีกไหมครับ ก็เหน็จเหนื่อยกันมาพอสมควรแล้วนะครับ ถ้าไม่มผีมก็จะขอแจ้งการปิดประชุม
สภาฯ ในสมัยที่ 3 นี้ และเปิดสมัยประชุมสภาฯ สมัยที่ 4 คือ วันที่ 1 - 30 พฤศจิกายน 2567 
ท่านใดมีเรื่องจะเสนอเข้าท่ีประชุมสภาฯ ก็ให้แจ้งมาได้ที่ฝ่ายเลขา สําหรับวันนี้เราก็ได้ใช้เวลาใน
ประชุมมาพอสมควรแล้ว ผมก็จะขอปิดประชุมครับ 
 

 

 
ปิดประชุม เวลา 11.50 น. 
 
 
 
      ลงชื่อ                       ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
 
      ลงชื่อ...................................................... 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ...................................................... 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
  
      ลงชื่อ...................................................... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ ...................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      
              
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
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